

# 爱心送考 温情护航

“好好考！加油啊！”仅用了20分钟到达考点，爱心送考司机赵昕挥手，给考生鼓劲。高考期间，多个社区推出爱心送考服务。送考路上，考生体会到了社会关爱，热心司机也感受了一把高考时的心跳。

## “加油！考试顺利”

“放轻松，祝你考试顺利。”6月7日7时58分，爱心送考司机刘翠香将考生王凯睿送到太原成成中学迎泽校区考点。

今年高考，朝北街社区联合社区网约车之家、第六区网约车俱乐部，组织了一支爱心送考车队，有11辆送考车。听说要送考，网约车司机们积极响应。

有的车负责预约接送，有的车在辖区路段巡游待命。考生王凯睿住在朝北小区，距离考点有些

远，家长与社区约定了送考服务。很快，司机刘翠香与考生对接，问清考点后，提前开车走了一趟，规划了最佳线路和备选方案。而且，她提前给车做了保养和清洁，“高考是一件大事，我得把考生准时、安全送到考点。”

考试期间，每天7时，刘翠香就开车等候在约定地点。考生家长感动地说：“让你久等了，用不着这么早，时间很宽裕。”她回答：“早点过来，我心里踏实。”

## “别急！我送你们”

“你是考生吗？”7日8时，朝北街社区工作人员康丽敏巡查时，在西矿街河汾湾巷口的公交站，看到母女俩焦急地在路边打出租车，孩子拎着一个装有文具、准考证的透明文件袋。当即，康丽敏联系在附近待命的送考司机赵昕，让其送考生去万柏林区实验中学。

“别着急，离得不远，能赶得上。仔细看看文具和准考证都带全了吧？”赵昕叮嘱几句后，开车直奔

考点。路上很顺利，仅用20分钟到达。家长连声说：“我们没作好规划，仓促了。多亏你帮忙，谢谢。”

赵昕已连续8年参加爱心送考，带给考生方便的同时，也收获了很多感动。“明显感觉到，参加志愿服务、爱心送考的司机一年比一年多。”他说：“平日里，社会各界为我们新业态群体提供了很多暖心服务。考生追逐梦想，我也应该出份力，感觉很荣幸。”



朝北街社区组织爱心送考

## “放心！外面等你”

“全力以赴，加油！我就在这儿等你。”6月7日上午8时30分，太原市外国语学校漪汾校区考点外，韩方园目送考生赵鹏宇进入考场。韩方园是朝阳街社区的网格员，高考这几天，她成了考生的“专职司机”。

考前，朝阳街社区发起爱心送考活动，韩方园积极报名，很快对接了考生赵鹏宇。考生住在朝南新苑小区6号楼，是太原市第六十五中学的学生。奶奶因行动不便，向社区预约了送考服务。

韩方园与考生核对考点信息后，提前熟悉了路线，并在车身上张贴了送考标识，清理了座椅座套。她在入

户时，还特意提醒考生带齐证件、文具，敲定了时间。

去往考点的路上，她发现考生有点紧张，不停地搓手，便主动安慰：“不要紧张，当作是一次普通的模拟考试，静下心来，肯定能超常发挥。”考生告诉她，高考结束后，计划到社区参加志愿服务。报志愿时，想选择医学专业，将来希望成为一名医生。聊了一路，到达学校后，考生的情绪明显稳定多了。

考试期间，有很多这样的暖心互动。多位送考的热心市民表示，以后还会参加志愿服务，希望能把这种温暖与关怀一直传递下去。

记者 李涛 文/摄

## 退役军人免费发放物品

本报讯（记者 弓凤飞）十年寒窗终不负，一生韶华亦可期。6月7日至9日，我市广大退役军人积极开展爱心助考志愿服务活动，助力莘莘学子圆梦。

6月7日，小店区小店街道康宁街社区携手战友应急救援大队开展

助力高考志愿服务活动，用实际行动护航学子逐梦之路。活动现场，社区工作人员和战友应急救援大队的队员们设置遮阳休息区，免费为考生及家长提供矿泉水、文具、防暑降温药品等物品。

迎泽区老军营街道退役军人服

务站联合山西省、太原市最美退役军人精心组织开展爱心助考活动，山西省最美退役军人何作冻、孟宏志，太原市最美退役军人黄波等20余名退役军人踊跃参与，6月8日一早，他们避开早高峰的拥堵路段，将3名考生安全、准时送达考场。

## 志愿者提供精准服务

本报讯（记者 弓凤飞）高考期间，娄烦县青年志愿者协会组织20余名志愿者，开展“爱心助考”系列志愿服务活动，以实际行动为考生传递温暖，护航青春梦想。

在精准服务考生方面，该协会联

合爱心企业筹集标准化考试文具200余套，通过“定点领取+上门配送”双渠道发放，解决家庭困难考生后顾之忧。组建爱心送考车队，为出行不便考生提供“点对点”免费接送服务；开通全天服务热线，安排专人对接考生

突发需求，协助解决准考证遗失补办、考场路线指引等问题。

娄烦县青年志愿者协会会长李云朋表示，爱心助考行动持续3天，志愿者将持续关注考生后续需求，做好延伸服务，为娄烦县高考考生保驾护航。

## 公交爱心驿站送清凉

本报讯（记者 齐向真 通讯员 马丽娜）6月7日，太原公交二公司志愿者来到太原市第五十六中考点，开展“爱心助力高考 公交与你同行”主题志愿服务，为考生和守在考点外的家长提供服务。

当天7时许，由公交车临时改造

的爱心驿站早早停在太原市第五十六中门口。星级驾驶员身着统一工装，佩戴绶带，热情为考生和家长服务。“同学，检查下考试用品，备用笔拿好！”“大姐，天热到车里歇会儿，空调开好了！”叮嘱和关怀让紧张的考场外多了一份温情。

车内，干净整洁的环境、凉爽的空调、舒缓的轻音乐，成为家长缓解焦虑的“减压舱”。

车外，服务站内矿泉水、藿香正气水、清凉油等物资一应俱全，随时为有需要的考生和家长解燃眉之急。

## 考生证件丢失 民警加急补办

本报讯（记者 张晋峰）6月7日，一名男生在参加高考首场语文考试后，不慎将身份证丢失，只得向小井峪派出所求助。接到考生求助，小井峪派出所民警利用午休时间，加急为考生补办了临时身份证。

6月7日中午12时30分，小井峪派出所接到求助电话，询问中午是否可以办理临时身份证。原来，一名男生在参加完首场语文考试回到家后，发现身份证不见了踪影。

了解情况后，民警告诉对方，考试期间，户籍民警一直在岗值守，随时可以提供办证服务。大约半小时后，一名男生和家长匆匆来到派出所。拍照、制证……户籍民警李丹阳熟练地操作电脑，用最快速度为考生补办了临时身份证。拿到临时身份证，男生和家长都松了一口气，不住地向民警表示感谢。

万柏林分局相关负责人介绍，分局已安排各派出所，在中高考期间，随时准备为考生提供相关服务。大家遇到类似困难，可随时向警方求助。

